
Medzinárodná vedecká konferencia Sacrum a príroda – Ekoturistika 

 

Trojročnú tradíciu na pôde Gréckokatolíckej teologickej fakulty má konferencia s názvom 

Sacrum a príroda. Organizuje sa v spolupráci s Pápežskou univerzitou Jána Pavla II. v Krakove a 

tentokrát v čase 27. - 28. septembra 2013 mala táto medzinárodná vedecká konferencia prívlastok 

- ekoturistika 

Ekoturistika je spojenie pojmov turistika a ekológia. Je zameraná na poznávanie prírodných 

rezervácií, národných parkov, chránených kultúrnych oblastí takým spôsobom, aby tieto štátom 

chránené miesta neboli prostredníctvom cestovného ruchu poškodzované. Ide o formu turistiky, 

ktorá je ohľaduplná k životnému prostrediu a zároveň jeden z najrýchlejšie rozvíjajúcich sa typov 

cestovania, pretože človek dnešnej modernej doby túži mať viac nezávislosti. Tento typ 

cestovania mu tento pocit umožňuje. 

Účastníkov konferencie pozdravil ThDr. Peter Tirpák, PhD. – vedúci organizačného výboru 

konferencie a Mons. SEODr. Milan Lach, SJ, pomocný prešovský biskup. Úvodné slová 

konferencie patrili predstaviteľom oboch fakúlt. Ks. prof. dr. hab. Maciej Ostrowski, prorektor 

Pápežskej univerzity Jána Pavla II. a Mons. prof. ThDr. Peter Šturák, PhD., dekan GTF PU sa 

prihovorili domácim aj zahraničným účastníkom.  

O tom, že jednotlivé prednášky zaujali poslucháčov svedčila aj v záverečná diskusia konferencie, 

do ktorej sa zapojili mnohí z nich.  

Príspevky predniesli pedagógovia z oboch fakúlt, zástupcovia Tatranského národného parku a 

tiež doc. ThDr. Juraj Spuchľák, PhD., riaditeľ rádia Lumen.  

Zahraniční hostia ešte pred obedom absolvovali krátku exkurziu krásami Prešova. Po obede 

spoznávali aj iné krásy nášho kraja. Navštívili aj kňazský seminár v Spišskej Kapitule, kde bola 

pre nich pripravená omša v latinskom obrade v poľskom jazyku.  

Druhý deň konferencie sa niesol v turistickom duchu. Účastníci sa autobusom odviezli do 

Tatier, kde si mali možnosť vybrať z dvoch trás. Ľahšiu trasu tvorila prechádzka Starý Smokovec 

- Hrebienok - Vodopády Studeného potoka - Tatranská Lesná a náročnejšiu s pomocou lanovky 

Tatranská Lomnica - Skalnaté pleso - Zamkovského chata - Vodopády Studeného Potoka - 

Tatranská Lesná. Treťou možnosťou bola návšteva Podtatranského múzea v Poprade, kde si 

účastníci mohli vychutnať prehliadku múzea a film z dielne Tatranského národného parku.  

Všetci odchádzali domov s úsmevom na tvári, s novými zážitkami a odhodlaní pripraviť aj 

ďalší ročník tejto zaujímavej medzinárodnej vedeckej konferencie.  
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